

韩军主持召开会议协调推进省科技馆项目建设工作

本报讯(安科)8月11日,省政协副主席、省科协主席、省科技馆项目推进工作领导小组组长韩军主持召开会议,分别听取有关部门单位关于省科技馆项目布展初步设计总体情况、项目基本建设有关进展情况的汇报,逐一听取项目布展初步设计十二个标段中标单位关于各自承担的《项目布展初步设计方案》的汇报,明确充实、调整、提升、完善项目布展初步设计方案的意见。

韩军指出,各责任单位聚焦省委省政府“国际一流、国内领先”的定位要求,全力落实的相关决策部署,克服疫情、高温等不利因素,凝心聚力、协同配合,项目布展初步设计工作富有成效,各项基础设施建设稳步推进,进度符合预期。

韩军强调,要进一步抢抓时间进度,统筹做好各个节点之间的衔接。省科协要切实担负起主体责任,有关部门单位要严格按照重要

节点进度倒排工期,全身心投入项目建设工作中。要进一步盯紧关键阶段,强化布展设计和施工等关键阶段各项任务衔接,具体量化相关工作,提前预判和处理可能出现的新情况。要进一步加强协调沟通,继续发挥好分层分级的线上线下实时沟通渠道作用,动态掌握、及时沟通处理各种新问题。要树立过紧日子的思想,做到保证重点、精简高效、节约节俭。

会上,领导小组有关成员单位分别就项目

布展初步设计各中标单位汇报的《项目布展初步设计方案》进行了审议。会议要求,省科协要尽快将梳理后的意见以书面方式反馈给初步设计各标段中标单位,确保整体进度按计划压茬推进。

省委政研室、省委督查室、省发展改革委、省财政厅、省住建厅、省科协,合肥市重点局,合肥市滨投公司等领导小组成员单位相关负责人同志参会。

放飞科技梦

8月17日,以“参观航天展览·点燃科学梦想”为主题的2022年蒲公英科学营在安徽省科技馆正式开营,来自全省的40名中小學生齐聚合肥。在安徽省科技馆的电磁展区,同学们围成一圈好奇地观察着展品,通过老师的讲解和亲身实践,学生们对科学知识及原理有了更深的认识。

安徽科技报全媒体记者 孟宇婷



铜陵市科协——

开展“食品安全进社区”活动

本报铜陵讯(章欣)为进一步普及食品安全知识,提升公众食品安全素养,根据铜陵市“食品安全宣传周”统一部署,近日,由铜陵市科协主办、铜陵市义安区科协承办的“科普为民惠民——食品安全进社区”活动在义安区文化广场举行,铜陵市科协副主席汪洋,九三学社铜陵市委、义安区科协负责人出席了本次活动。

本次活动紧扣“共创食安新发展,共享美好生活”主题,发放科普宣传资料2000余份,展出食品安全科普展板10余块,同时开展食品安全健康科普知识有奖问答,向社区群众科普宣传食品安全知识;市民党派科普志愿者讲师团专家武琼薇(九三学社)围绕“常见意外伤害的自救及院前救护常识”进行了宣讲,约200余名社区居民参与。

本次活动内容丰富,不仅提升了居民食品安全意识,推进食品安全共治共享,还在社区营造了学科学、爱科学、懂科学的浓厚氛围。

【学会动态】

合肥市健康管理协会——

开展党建进社区活动

本报合肥讯(和新)为充分发挥学会党支部战斗堡垒和党员的模范带头作用,促进党建工作向基层延伸,8月10日,合肥市健康管理协会党支部与合肥市铜陵路街道泗州路社区党支部联合开展了“党建引领 遏制慢病 扶老助残”主题党日活动,组织科技专家为泗州路社区居民普及慢性病防控科普知识,提高服务辖区居民健康意识。

协会的两为专家为社区居民分别讲解了微量元素测量的意义、微量元素对健康的影响、如何科学补充微量元素及高血压、心血管疾病、糖尿病等常见慢性病的日常防治方法、日常饮食注意事项,并向居民重点传授如何科学运动、自我健康管理等知识。

讲座结束后,专家就现场居民的提问进行一一解答,提供切实可行的解决方案,受到了群众好评。

滁州市心理卫生协会——

举办心理健康宣讲比赛

本报滁州讯(褚科)心理健康宣讲是普及心理健康知识、满足人民群众心理健康需求的重要形式之一。为不断提升广大市民心理健康素养,近日,滁州市心理卫生协会联合滁州市第二人民医院举办首届心理健康宣讲比赛。

比赛采取自命题方式,13名选手根据专业特点角度选题,从抑郁、焦虑、压力管理、睡眠质量、酒精依赖等心理健康案例,深入浅出地分析、指导、宣传心理健康知识。选手们演讲内容详实,准备充分,语言流畅,情感丰富。经过激烈角逐,比赛共评比出了一等奖一名、二等奖两名、三等奖三名。

本次比赛旨在选拔一批专业性强、演讲水平高的心理卫生科技工作者,为后期开展全市心理健康科普宣教提供人才保障,不断促进心理从业人员提升专业素养,力求做到精益求精,为滁州市社会心理服务体系持续贡献力量。

淮北市科技馆:开展家庭教育活动

本报淮北讯(怀信)近日,淮北市科技馆组织开展了父母成长课堂—公益性家庭教育指导活动,淮北市第一实验小学负责招募学生和家,共八组家庭参加了本次活动,本期活动主题为“暑期亲子沙龙”。淮师大科协社团志愿者马伟和市团委组织“青春筑梦 淮才有你”暑期返淮社会实践大学生何珊负责带领。

活动引导家长和学生体验了“身体打招呼”、“四目相对”、“眼疾手快”等亲子互动游戏,感受童年游戏带来的愉悦,促进建立和谐亲密的亲子关系。活动带领者组织家长和孩子绘制了“亲子温度计”,评估彼此的了解程度,并进行了主题为“爸爸/妈妈,我想对你说……”的倾听体验练习。通过互动体验式课堂,

引导家长从具体体验中反思观察养育模式,通过孩子的语言和视角感受亲子关系,运用游戏和倾听来促进亲子联结。活动最后,科技馆工作人员为前来参加活动的家长发放了亲子科普读物,进一步提高父母的科普意识,激发孩子的科学兴趣,引导家长在家庭中进行亲子科普活动,促进和谐亲子关系的建立。

安庆科技馆:举办“快乐‘宜’夏 科技玩不停”活动

本报安庆讯(刘利婷)为了丰富广大青少年的课外生活,助力“双减”,安庆科技馆近日举办“快乐‘宜’夏,科技玩不停”活动。

本次活动主要由3个科学游戏比赛组成——建筑大师(搭建金字塔)、数学高手(W.Trump问题)、逻辑小达人(梵天之塔)。紧张刺激的科学游戏比赛结束后,科技辅导员依据名次为参赛的小朋友颁发了科技馆精心准备的益智类科普奖品,同时也为没有

获奖的孩子准备了科普读物,希望小朋友们都能记住这次有趣的科学游戏比赛,激发大家对科学的兴趣。

下一步,安庆科技馆将紧跟时代步伐,充分发挥科普主阵地作用,推进科普宣传方式,激发广大青少年科学兴趣。

【馆内馆外】

安徽百帮环境工程有限公司科协成立

本报讯(合轩)8月10日,安徽百帮环境工程有限公司科学技术协会成立大会召开,合肥市瑶海区科技局党组书记吴世川、副局长李毛毛出席会议。

会议首先由企业科协筹备组负责人作筹备工作报告,区科协分管领导宣读了《关于同意成立安徽百帮环境工程有限公司科学技术协会的批复》。随后,会议表决通过了安徽百帮环境工程有限公司科协章程,选举产生了第一届委员会委员、

主席、副主席和秘书长。

新当选的科协主席洪阳表示,企业科协的成立,标志着公司科技工作迈出了新的步伐,下一步将扎实做好科协各项工作,努力提高公司科技创新水平,提升公司科技工作者的科学素质,继续开展关键技术、新工艺、新材料的研发,持续提升公司自主创新能力。

吴世川在讲话中表示,企业科协是企业科技工作者的群众组织,是联系企业管

理层、科技人员、专业技术人员的重要纽带,也是企业与政府科协之间沟通的桥梁。希望百帮环境的全体科技工作者不辱使命、扎实苦干、攻坚克难,加快推进公司科技创新与技术革新,为公司乃至全区科技工作的发展作出新的更大贡献。

最后,瑶海区科技局党组书记吴世川、安徽百帮环境工程有限公司董事长、党支部书记洪阳共同进行揭牌仪式,全体人员合影留念。